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Svar på fråga 2024/25:576 och 2024/25:569 av Serkan Köse (S) 
Stöd för unga med funktionsnedsättning och av respektive 
Åtgärder mot diskriminering av personer med 
funktionsnedsättning 

Serkan Köse har frågat mig vilka ytterligare åtgärder jag avser 

att vidta, inom mitt ansvarsområde, för att säkerställa att unga 

med funktionsnedsättning som varken arbetar eller studerar får 

det stöd de behöver för att komma in på arbetsmarknaden eller 

återgå till studier. Därtill har Serkan Köse frågat mig vilka 

åtgärder jag och regeringen avser att vidta för att minska 

diskrimineringen av personer med funktionsnedsättning på 

arbetsmarknaden och för att säkerställa deras rätt till lika 

möjligheter i arbetslivet. 

Det finns en tydlig överrepresentation av ungdomar med 

funktionsnedsättningar i gruppen unga som varken arbetar eller 

studerar. Etablering på arbetsmarknaden är en förutsättning för 

att unga ska ha goda levnadsvillkor och makt att forma sina liv. 

Det är därför av stor vikt att Arbetsförmedlingen tidigt 

identifierar unga med funktionsnedsättningar för att på så sätt 
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förbättra träffsäkerheten i insatser för dessa personer. 

Arbetsförmedlingen är en viktig aktör med olika insatser för 

arbetssökande, däribland insatser som är riktade specifikt till 

personer med funktionsnedsättning.  

För att underlätta inträdet på arbetsmarknaden för unga med 

funktionsnedsättning finns bl.a. jobbsökaraktiviteter, 

studievägledning, arbetspraktik, individuellt pedagogiskt stöd för 

att klara en utbildning och subventionerade anställningar av 

olika slag. Arbetsförmedling har även ett särskilt uppdrag att 

anvisa unga personer med funktionsnedsättning och långa tider 

utan arbete till lönebidrag för utveckling i anställning hos 

Samhall. Unga personer med funktionsnedsättning ska också 

prioriteras vid anställningar i Samhall.  

Skolsamverkan för unga med funktionsnedsättning är en del av 

Arbetsförmedlingens uppdrag och syftar till att redan under 

skoltiden kunna ge stöd till unga med funktionsnedsättning i 

övergången från utbildning till arbete.  

Flera åtgärder har vidtagits av regeringen för att säkerställa 

insatser för personer med funktionsnedsättning som medför 

nedsatt arbetsförmåga. I budgetpropositionen för 2025 föreslår 

regeringen bl.a. att Arbetsförmedlingen i högre utsträckning ska 

tillhandahålla förstärkt stöd med egen personal till 

arbetssökande med stora stödbehov. Regeringen har också 

föreslagit att det särskilda utbildningsstödet som ska underlätta 
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studier på folkhögskola för personer med funktionsnedsättning 

förstärks.  

Regeringen gav också Arbetsförmedlingen i uppdrag i 2024 års 

regleringsbrev att avsevärt minska tiden det tar att identifiera 

och registrera funktionsnedsättningar som medför nedsatt 

arbetsförmåga.  

Diskriminering och andra hinder som står i vägen för människors 

lika rättigheter och möjligheter i livet är ett allvarligt 

samhällsproblem och måste fortsätta att bekämpas. 

Diskrimineringslagen är ett viktigt verktyg i detta arbete och 

regeringen kommer fortsätta arbetet med att stärka skyddet mot 

diskriminering. Tillsynsinsatser och främjande åtgärder är 

grundläggande i arbetet mot diskriminering. I detta har 

Diskrimineringsombudsmannen, som har tillsyn över 

diskrimineringslagen, en viktig roll.  

Stockholm den 18 december 2024 

Mats Persson 
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